Контрольная работа по теме: «УГЛЕВОДОРОДЫ», 10  класс б/х
Часть I. Тестовые задания с выбором ответа

1. Определите углеводород, выпадающий из данного ряда

1) С7Н8             2) С5Н4                 3) С8Н10                4) С6Н6.

2. 2,3–диметилбутан имеет молекулярную формулу

1) С4Н10           2) С5Н12                3) С6Н14                 4) С7Н16.

3. Укажите,  какова гибридизация атомных орбиталей  атома углерода, подчеркнутого в формуле соединения    СН3 – СН=СН – СН3
1) sp                2) sp2                     3) sp3                       4) Sp4.

4. Изомером бутина-1 является 

1) бутан         2) циклобутан       3) бутадиен-1,3       4) 2-метилпропен.

5. Слабые кислотные свойства проявляют 

1) алканы      2) алкены               3) алкины                4) арены.

6. Для получения углеводорода с более длинной углеродной цепью применяют реакцию:

1) Вюрца     2) Зайцева              3) Кучерова             4)  Марковникова.

7. Бромную воду обесцвечивает 

1) бензол    2) пропен                3) пропан                 4)циклогексан.

8. Число  σ - связей в молекуле изобутана равно

1) 8            2) 10                        3) 12                          4) 13.

9. Коэффициент перед формулой кислорода в реакции горения бутена равен

1) 2             2) 4                        3) 6                             4) 8.

10. Вещество, для которого не характерно реакция присоединения
1) этилен    2) этан              3) ацетилен                  4) изопрен.

	№ задания
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Ответ
	2
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	1
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	2


Часть II 

1 . Установите соответствие между названием вещества и общей формулой класса органических соединений, к которому оно относится

НАЗВАНИЕ КЛАССА                                                  ОБЩАЯ ФОРМУЛА

А) 1,2-диметилбензол                                                   1) СnH2n+2

Б) бутадиен-1,3                                                             2)  СnH2n-6

В) 2-метилпропан                                                         3) СnH2n-2

Г) 3,3-диметилпентен-2                                               4) СnH2n 
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2.Установите соответствие между названием вещества и числом   π -связей в его молекуле.

ВЕЩЕСТВО                                                               ЧИСЛО  π СВЯЗЕЙ

А) ацетилен                                                                1) 0

Б) этилен                                                                    2) 1

В) этан                                                                        3) 2

Г) изопрен                                                                  4) 3

                                                                                    5) 4
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3. Установите соответствие между процессом и типом протекающей реакции

ПРОЦЕСС                                                                 РЕАКЦИЯ

А) превращение этанола в этен                               1) отщепления

Б) превращение бензола в бромбензол                   2) присоединения

В) превращение метана в хлорметан                     3) замещения

Г) превращение н-пентана в изопентан                4) полимеризации

                                                                                   5) изомеризации
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Часть III
1. Напишите уравнения химических реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

1) этен→бромэтан→бутан
        ↓
 ацетилен→бензол→нитробензол

2. Решите задачи
1) При взаимодействии 1,16 г алкана с хлором образовалось 1,85 г монохлорпроизводного. Запишите уравнение в общем виде. Определите молекулярную формулу алкана. 
2) Для полного гидрирования гомолога бензола потребовалось 1,68 л (н.у.) водорода, при этом образовался циклоалкан массой 3,15 г. Запишите уравнение в общем виде. Определите молекулярную формулу гомолога бензола. 
3) Один из монобромалканов содержит 65,04 %  брома. Установить молекулярную  формулу этого вещества.

